
Kowalski, Július (pseud. Alexander Dominik), skladatel, dirigent, sbormistr a pedagog, 

narozen 24. 2. 1912, Ostrava, zemřel 2. 6. 2003, Bratislava. 

Studoval v Moravské Ostravě na hudební škole hru na housle. V roce 1927 byl přijat na 

Pražskou konzervatoř v oboru skladba u Rudolfa Karla a od roku 1929 studoval dirigování u 

Pavla Dědečka. Dále pokračoval na Mistrovské škole Pražské konzervatoře, kde byl žákem 

Josefa Suka (kompozice) a Václava Talicha (dirigování). 

Mezi lety 1929-33 byl sbormistrem dělnického sboru Slavoj v Praze, dále vedl hudební soubory 

v Bělehradě a Sremské Mitrovici, kde také byl učitelem hudby na gymnáziu. Po svém návratu 

do Prahy v roce 1935 se začal věnovat mikrotonální hudbě u Aloise Háby, stal se sbormistrem 

Tovačovského a Křižkovského sboru, řídil Sokolskou filharmonii, dělnický orchestr firmy 

Odkolek a další soubory v Praze, Bratislavě a Ostravě. V roce 1937 byl delegátem 

Československé republiky na mezinárodním hudebním festivale v rámci Světové výstavy 

v Paříži. Působil v Salzburgu mezi lety 1939-44 jako korepetitor operního divadla a první rok 

v Rakousku také studoval dirigování u Clemense Krausse. Současně navázal spolupráci na dva 

roky (1942-44) s Národním divadlem v Bělehradě, kde pracoval jako dirigent, houslista a 

korepetitor.  

Po druhé světové válce se přestěhoval do Bratislavy, kde se stal na jednu sezónu sbormistrem a 

dirigentem Bratislavského národního divadla (dnešní Slovenské národní divadlo). Od roku 

1946 vedl několik uměleckých souborů (Tatran, soubor Ľudovej umeleckej tvorivosti 

Poverenictva pôšt, Bratislavský robotnícky kultúrny kolektív), dále v Hudobnej a artistickej 

ústredně v Bratislavě pracoval jako vedoucí programového oddělení mezi lety 1952-54. Od 

roku 1954 vystřídal pozici ředitele na hudebních školách ve Skalici, Pezinku a Ľudovej školy 

umenia ve Štefánikovej ulici, kde zůstal až do jeho důchodu v roce 1979, komponovat však 

nepřestal až do poloviny devadesátých let. 
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